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Protokoll JHV vom 04.03.2023 
 

JHV: 04.03.2023 Ort : Dattenbachhalle Ehlhalten 

Autor : Ann-Kathrin Schomburg Datum : 04.03.2023 

Teilnehmer: 

Liste der Teilnehmer mit Unterschriften kann beim Vorstand eingesehen werden. 

Verteiler: 

Mitglieder der Kerbegesellschaft Ehlhalten 

 

Tagesordnung 

  

TOP 1 Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden 

TOP 2 Genehmigung der Niederschrift JHV 2022 

TOP 3 Bericht des Vorstandes 

TOP 4 Bericht der Kassenprüfer mit anschließender Entlastung des Vorstandes 

TOP 5 Veranstaltungen 2023 

TOP 6 Neuwahlen 2023 

• 1. Vorsitzender 

• 2. Vorsitzender 

• Kassenwart 

• Schriftführer 

• Stellv. Kassenwart 

• Stellv. Schriftführer/ Pressewart 

• Jugendwart 

• Beisitzer 

• Kassenprüfer für Geschäftsjahr 2023 

TOP 7 Anträge 

TOP 8 Verschiedenes 
 
 
 
TOP 1 Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden 

 
Andreas Frankenbach eröffnet die Jahreshauptversammlung um 19:15 Uhr und begrüßt alle 
anwesenden Mitglieder. Der 1. Vorsitzende freut sich über die vielen anwesenden Mitglieder an der 
heutigen Jahreshauptversammlung. 
 
Die Einladung zur Jahreshauptversammlung mit den Tagesordnungspunkten wurde fristgerecht am 
23.02.2023 in der Eppsteiner Zeitung veröffentlicht. 
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TOP 2 Genehmigung der Niederschrift JHV 2022 
 
Das Protokoll der JHV 2022 wurde an alle Mitglieder versendet. Zudem liegt das Protokoll auf allen 
Plätzen aus. 
Andreas Frankenbach fragt die anwesenden Mitglieder, ob es Einwände oder Beanstandungen 
zum Protokoll der letzten JHV 2022 gibt. Wenn dem nicht so ist, bittet er um ein Handzeichen. 
Das Protokoll wird einstimmig angenommen. 

 
TOP 3 Berichte des Vorstandes 

 

• Andreas Frankenbach lässt das vergangene Jahr in Form einer Präsentation über den 
Beamer Revue passieren. 
 
Die Jahresabschlussfeier 2021 musste aufgrund der Corona Beschränkungen abgesagt 
werden, auch der für Jahresanfang 2022 geplante Neujahrsempfang konnte leider nicht 
stattfinden. 
Die erste Veranstaltung im Jahr 2022 (KoSuMa & Kifa) konnten aufgrund von Corona leider 
ebenfalls nicht durchgeführt werden. 

 
Nach der Jahreshauptversammlung wurde an Ostern zum 8. Mal die Ostereier-Suchaktion für 
die Jugendgruppe veranstaltet. Es wurden 100 Eier gefärbt und 100 Schokohasen organisiert, 
die dann von Andreas Frankenbach rund um die Dattenbachhalle versteckt wurden. Am 
Vormittag fanden sich zahlreiche Kohlestibbelchen ein, die die versteckten Hasen und 
gefärbten Eier in kürzester Zeit fanden. 
 
Zur 1. Mai-Wanderung ging es zum Frühschoppen nach Schloßborn, an der Wanderung 
nahmen sowohl Altkerbeborsch als auch die aktiven Kerbeborsch teil. 
 
Aufgrund des ausgefallenen Jubiläumsfestes in 2020 fand ein 2-tägiges Sommerfest für alle 
Mitglieder statt (30.-31.07.2022). 
Der Samstag wartete mit einem Kinoabend „Corona Kerb“ in der Dattenbachhalle auf und 
wurde mit diversen Spielen attraktiv gestaltet. Für Essen & Getränke war bestens gesorgt. 
Am Sonntag fand das Spanferkelessen (2 Spanferkel mit Kartoffelsalat, Würstchen, veg. 
Gerichten) unter tatkräftiger Hilfe durch Marcel, Schorsch und Matze Rank statt. Das Highlight 
war eine Hüpfburg mit Rutsche, die bei klein & groß für viel Spaß und Begeisterung sorgte. 
Andreas Frankenbach bedankt sich bei allen Helfern für dieses gelungene Mitglieder-Fest. 

 
Die Ehlhäller Kerb begann am Dienstag vor der Kerb mit dem Aufbau. Dieser war auch in 
diesem Jahr wieder mit der Probe der Ehlhaltener Blaskapelle am Donnerstag gekrönt. 
Am Freitagmittag wurde der Kerbebaum im Wald gefällt und die Schwalben an der Halle 
gebunden. Am Freitagabend fand die Kerbe-Einweihung im Gerätehaus der Freiwilligen 
Feuerwehr Ehlhalten statt.  
Der Kerbebaum wurde traditionell am Kerbesamstag gestellt. Das Baumholen und Aufstellen 
des Kerbebaums war in diesem Jahr von sonnigem Wetter geprägt. Andreas Frankenbach 
bedankt sich bei allen fleißigen Helfern. Am Samstagabend war die Halle wieder sehr gut 
gefüllt, für Stimmung sorgte die Band “SPIT“. Das Modell „6 für 12“ fand auch in diesem Jahr 
wieder großen Zuspruch bei den Gästen. 
Der sonntägliche Kerbegottesdienst fand in diesem Jahr wieder in der St. Michaels-Kirche 
statt. Der Frühschoppen mit den “Hunoldstalern“ und der anschließende Umzug waren gut 
besucht. Durch den Feiertag am Kerbemontag spielte in diesem Jahr bereits am 
Kerbesonntag die Band „Feldbersch-Power“. 
Am Kerbemontag zog die Blaskapelle „Die Breendeler“ den Frühschoppen auf. Den 
Kerbeumzug begleitete die Blaskapelle Ehlhalten, bevor zum Ende des Umzugs der Gickel 
geschlagen wurde. 
Andreas Frankenbach bedankt sich auch bei allen Helfern, die bei den Diensten, dem Aufbau 
und Abbau anwesend waren. An der Kerb sind rund 90 Dienste zu besetzen. Aus diesem 
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Grund sind wir auf unsere Mitglieder angewiesen, sonst könnten wir so eine Veranstaltung 
nicht stemmen. 
 
Die Fahrt zum Hochheimer Markt fand in diesem Jahr am 04.November statt.  
 
Zur Jahresabschlussfeier ging es dieses Mal in die Dattenbachhalle, in welcher der Vorstand 
mit tatkräftiger Unterstützung der aktiven Kerbeborsch eine gemütlich weihnachtliche 
Atmosphäre zum abendlichen Beisammensein geschaffen hatte. Das Buffet übernahm 
Michael Schmitt, für musikalische Stimmung sorgte die Band „Feldbersch-Power“. Die 
Dattenbachhalle war bis auf den letzten Platz gefüllt. Andreas Frankenbach bedankt sich für 
die tatkräftige Unterstützung, insbesondere bei den Kerbeborsch aus Heftrich, die den 
Thekendienst an diesem Abend übernahmen. 
 
Der Ehlhaltener Weihnachtsmarkt wurde am Samstag vor dem 4. Advent veranstaltet. Die 
Kerbegesellschaft beteiligte sich am Weihnachtsmarkt mit einem Getränkestand und einem 
Crêpes-Stand. Auch in diesem Jahr war der Weihnachtsmarkt wieder sehr gut besucht. 
 
Der 1. Vorsitzende bedankt sich bei allen Mitgliedern und Helfern für die geleistete Arbeit des 
vergangenen Jahres und übergibt das Wort an Patrick Becht. 
 

• Patrick Becht berichtet über die Tätigkeiten der Aktiven im Jahr 2022. Der ausführliche Bericht 
befindet sich im Anhang 1. Andreas Frankenbach bedankt sich für den ausführlichen Bericht. 
Ein besonderer Dank gilt Marius Krabbe und Patrick Becht für die äußerst engagierte Arbeit. 
 

• Anastasia Baum berichtet über die Aktivitäten der Jugendgruppe im Jahr 2022. Der 
ausführliche Bericht befindet sich im Anhang 2. Andreas Frankenbach bedankt sich für den 
ausführlichen Bericht. 
Ein besonderer Dank gilt Anastasia Baum und Marina Heinig für die äußerst engagierte 
Arbeit. 
 

• Marcel Ernst und Franz-Georg Racky berichtet über die Einnahmen und Ausgaben des 
vergangenen Jahres. Er gibt einen kurzen Überblick der Veranstaltungen. Er macht darauf 
aufmerksam, dass bei Fragen der Kassenbericht zur Einsicht ausliegt. Marcel Ernst übergibt 
das Wort an die Kassenprüfer. 
 

TOP 4 Bericht der Kassenprüfer mit anschließender Entlastung des Vorstandes 
 
Die Kasse wurde von den Kassenprüfern Jan Rudolph, Matthias Hofmann und Andreas Ewald 
geprüft. Matthias Hofmann spricht im Namen aller Kassenprüfer. 
Die Kassenprüfer haben die Kasse ausführlich geprüft. Matthias Hofmann bittet nun um 
Entlastung des Vorstandes. Die Entlastung des Vorstandes wird bei Enthaltung des Vorstands 
einstimmig beschlossen. 
 
Andreas Frankenbach bedankt sich bei den Kassenprüfern. 
 

TOP 5 Veranstaltungen 2023 
 
Andreas Frankenbach gibt einen Überblick über die Veranstaltungen 2023:  
 

• Der diesjährige KiFa wurde bereits erfolgreich durchgeführt. 
 

• Die 1. Baumpflanzaktion der KGE findet am 11.03.2023 um 9.30 Uhr statt. 
 

• Die Ostereiersuchaktion findet am 10.04.2023 um 10.30 Uhr an der Dattenbachhalle statt. 
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• 1. Mai Wanderung findet wie jedes Jahr statt. Das Ziel wird noch über unseren Newsletter 
bekannt gegeben. 

 

• Unsere diesjährige Kerb ist vom 30.09. – 02.10.2023.  
 

• Am 03. November ist die Fahrt zum Hochheimer Markt geplant. 
 

• Die Jahresabschlussfeier findet am 02. Dezember statt. Der Veranstaltungsort ist noch nicht 
festgelegt, wird aber rechtzeitig bekannt gegeben. 
 

• Der Weihnachtsmarkt wird 2023 am Freitag, den 22.12. stattfinden. 
 

• Alle Termine sind unserer Homepage www.kerbeborsch.net zu finden. 
 
 
 
TOP 6 Neuwahlen 2023 
 

Matthias Hofmann und Torsten Becht bilden den Wahlvorstand. Sie besitzen ein separates 
Wahlprotokoll, das beim Vorstand eingesehen werden kann. Es nehmen 34 Wahlberechtigte bei 
den Neuwahlen teil. 

• Als 1. Vorsitzenden wird Andreas Frankenbach vorgeschlagen. 
Er stellt sich zur Wahl. Es wird keine geheime Wahl gewünscht. 
Er wird mit 1 Enthaltung von der Versammlung gewählt. 
Der Gewählte nimmt die Wahl an. 
 

• Als 2. Vorsitzenden wird Sascha Ernst vorgeschlagen. 
Er stellt sich zur Wahl. Es wird keine geheime Wahl gewünscht. 
Er wird einstimmig von der Versammlung gewählt. 
Der Gewählte nimmt die Wahl an. 
 

• Als Kassenwart wird Marcel Ernst vorgeschlagen. 
Er stellt sich zur Wahl. Es wird keine geheime Wahl gewünscht. 
Er wird mit 1 Enthaltung von der Versammlung gewählt. 
Der Gewählte nimmt die Wahl an. 
 

• Als Schriftführerin/ Pressewartin wird Ann-Kathrin Schomburg vorgeschlagen. 
Sie stellt sich zur Wahl. Es wird keine geheime Wahl gewünscht. 
Sie wird mit 1 Enthaltung von der Versammlung gewählt. 
Die Gewählte nimmt die Wahl an. 
 

• Als Stellv. Kassenwart wird Franz-Georg Racky vorgeschlagen. 
Er stellt sich zur Wahl. Es wird keine geheime Wahl gewünscht. 
Er wird mit 1 Enthaltung von der Versammlung gewählt. 
Der Gewählte nimmt die Wahl an. 
 

• Als Stellv. Schriftführerin wird Anne Kütemeyer vorgeschlagen. 
Sie stellt sich zur Wahl. Es wird keine geheime Wahl gewünscht. 
Sie wird mit 1 Enthaltung von der Versammlung gewählt. 
Die Gewählte nimmt die Wahl an. 
 

• Als Jugendwarte werden Anastasia Baum und Marina Heinig vorgeschlagen. 
Da Marina Heinig nicht anwesend ist, liegt eine entsprechende Einverständniserklärung vor. 
Sie stellen sich zur Wahl. Es wird keine geheime Wahl gewünscht. 
Sie werden einstimmig von der Versammlung gewählt. 

http://www.kerbeborsch.net/
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Anastasia Baum nimmt die Wahl an. Marina Heinig hat schriftlich bestätigt die Wahl 
anzunehmen. 
 

• Als Beisitzer werden Max-Marvin Schomburg, Michael Kilb, Frank Kilb, Christian Schmitt, 
Robin Schleicher und Marius Krabbe vorgeschlagen. 
Max Schomburg ist nicht anwesend und es liegt keine Einverständniserklärung vor. 
Da Marius Krabbe nicht anwesend ist, liegt eine entsprechende Einverständniserklärung vor. 
Alle o.g. Personen, abgesehen von Max Schomburg, stellen sich zur Wahl. Es wird keine 
geheime Wahl gewünscht. 
Sie werden mit 2 Enthaltungen von der Versammlung gewählt. 
Die Gewählten nehmen die Wahl an. Marius Krabbe hat schriftlich bestätigt die Wahl 
anzunehmen. 
 

• Als Kassenprüfer werden Jan Rudolph, Joachim Kilb und Torsten Becht vorgeschlagen. 
Sie stellen sich zur Wahl. Es wird keine geheime Wahl gewünscht. 
Sie werden mit 5 Enthaltungen von der Versammlung gewählt. 
Die Gewählten nehmen die Wahl an. 

 
Der 1. Vorsitzende bedankt sich beim Wahlvorstand für die Durchführung der Wahlen. 
 

TOP 7 Anträge 
 

Beim 1. Vorsitzenden sind keine schriftlichen Anträge eingereicht worden. Der 
Tagesordnungspunkt wird aufgehoben. 

 
TOP 8 Verschiedenes 
 

• Matthias Hofmann: Blaskapelle Ehlhalten wird 100 Jahre, am 09.07.2023 soll an der 
Versorgungshütte eine kleine Veranstaltung zum Jubiläum stattfinden – die Aktiven 
Kerbeborsch haben bereits ihre Unterstützung zugesagt. 
 

• Joachim Kilb: Wird es zukünftig wieder einen KoSuMa geben? Ist noch nicht final entschieden, 
hängt von organisatorischen als auch wirtschaftlichen Faktoren ab. 
 

• Marcel Ernst: Soll eine Jahresabschlussfeier erneut in der Dattenbachhalle stattfinden? 
Allgemeiner Tenor: gerne wieder! Band nicht zwingend notwendig, aber die 
Rahmenbedingungen passen grundsätzlich sehr gut. 

 
 

Der 1. Vorsitzende bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung um 20:36 Uhr. 
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Anhang 1 

Jahresbericht der Aktiven Kerbeborsch 2022 
 
Zu Beginn des Jahres hießen wir unseren Zuwachs von vier Kerbemädels Willkommen und wählten 
unsere Ämter, wobei bis auf kleine Änderungen alles beim Alten blieb. 
 
In diesem Jahr fiel das beliebte Faschingswochende erneut der anhaltenden Pandemie zum Opfer, 
sodass das erste Event die alljährige 1. Mai Wanderung war, bei der wir zu unseren neugewonnenen 
Freunden nach Schloßborn liefen. Bei guten Wetter wurden alle von den Aktiven mit einem Stand 
versorgt, sodass keiner Verdurstete.  
 
Eine Woche später ging es dann erneut nach Schloßborn , auf die erste Kerb im Jahr, wo wir 
Sonntags am Kerbeumzug teilnahmen. 
 
Am Vatertag veranstalteten wir Aktive dieses Jahr den alljährlichen Vatertagsfrühschoppen, welcher 
ein voller Erfolg war und eine tolle Gruppenaktion gewesen ist. Im Zusammenhang mit diesem Fest, 
bewarben wir ebenfalls die anstehende Baumpflanzaktion im März 2023.  
 
Nun stand auch schon wieder der Kohlemeiler vor der Tür, bei dem die Aktiven dem MSC halfen, das 
benötigte Holz für den Meiler zu schlagen. Auch am Meilerfest selbst unterstützten wir den Verein mit 
unserem alljährigen Sonntagsdienst. Aber auch der Spaß über das Wochenende kam nicht zu kurz. 
Wir erlebten wie in jedem Jahr ein tolles Meilerfest.  
 
In diesem Jahr nahmen wir in Schloßborn bei einem Schoppenturnier teil, an dem wir sportlich eher 
das Schlusslicht bildeten, jedoch unschlagbar am Glas waren und verdient den Meterpokal gewinnen 
konnten.  
 
In diesem Jahr sollte bereits Ende Juli ein Highlight für unsere Mitglieder stattfinden. Das Sommerfest. 
An dem wir Samstagsabends mit Popcorn und Kaltgetränke den Film der Online Kerb 2020 
anschauten. An dieser Stelle ein großes Dankeschön an Ole Hamburger und Robin Schleicher, die 
das ganze aufgearbeitet und zu einem tollen Film geschnitten haben. Ebenfalls ein Dank an Jan 
Brandmeier, der wieder toll durch den Abend moderierte. Ebenfalls konnte an diesem Abend eine tolle 
Summe für die Baumpflanzaktion gesammelt werden, wie es dazu kam? Darüber reden wir lieber 
nicht, diese Bilder wollen wir nicht nochmal aufleben lassen.  
 
Am Sonntag fand dann ein wunderschöner Frühschoppen statt, bei bestem Wetter genossen wir hier 
das ein oder andere Getränk, lecker Spanferkel und konnten uns auf der Wasserhüpfburg 
zwischendurch abkühlen.  
 
Nun begann sie aber, die Vorkerbezeit!  Aufgrund wegfallender Vorschriften, dieses Jahr wieder wie 
gewohnt,  so zogen wir auf einige Kerben hier in der Umgebung. 
 
Jetzt ist es soweit die Königshöfer Kerb steht an. An allen Tagen waren wir an der Königshöfner Kerb 
zahlreich vertreten und feierten ausgelassen. Sonntags fand der Umzug in Königshofen statt, wo wir 
nach einem schönen Frühschoppen, bei wunderschönen Wetter durch Königshofen zogen. 
 
Nach vollem Erfolg im letzten Jahr, fanden dieses Jahr gleich zwei Weinstände in Ehlhalten statt, die 
wir natürlich zahlreich besuchten. An einem Tag übernahmen wir ebenfalls die Dienste.  
 
Nach einigen Kerben die wir in der Nähe aber auch weiter weg besuchten, rückte unsere  Kerb immer 
näher. Nun war es endlich soweit, die beste Kerb des Jahres stand vor der Tür. Die Ehlhäller Kerb. 
Und man mag es kaum glauben: In diesem Jahr, nach zwei Jahren Pause, wieder ganz normal in 
unserer Halle.  
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Wie jedes Jahr begannen wir mit dem Sag bau und dem traditionellen Kranzbinden, bei dem uns der 
Heinz Sacher tatkräftig unterstützte. Nachdem Jung und Alt die Woche über unsere schöne Halle zum 
Besten hergerichtet haben, konnte das lang ersehnte Wochenende endlich beginnen.   
 
Den ersten Abend lud die Feuerwehr zur Kerbeeinweihung ein. Am nächsten Morgen ginge es in den 
Wald um den Kerbebaum zu holen. Als wir mit dem Baum am Baumloch waren wurde erstmal 
gemütlich im Juze gegessen. Großes Lob an unsere Kerbemädels, die diese Jahr ein super Essen 
gezaubert hatten. Nach dem Baumstellen, welches gut klappte ging es gemeinsam zum Vizze-
Kerbevadder Patrick Becht, wo uns die Familie Becht für den bevorstehenden Abend stärkte. 
Anschließend ging es endlich in unsere Halle.  
 
Nach einem gut besuchten und gelungenen Kerbetanz in der Halle, ging es am nächsten Tag in die 
Kirche und anschließend, zur Familie Moor, die uns schon mit Speis und Trank empfingen. In diesem 
Jahr wurden alle ehemaligen Vize und Kerbevädder herzlich eingeladen in voller Montur dabei zu 
sein, welches zu einem bunten Trubel führte, aber alle begeistert hatte. Nach dem Frühschoppen in 
der Halle ging es auch schon zum schönen Umzug. Am Abend ging es fin der Halle direkt mit einem 
Vorfeiertag-Tanz weiter. Am Montagmorgen trafen wir uns ganz gewohnt zum Frühschoppen. Nach 
dem zweiten Umzug am Montag, schlug Jule den Giggel, wir feierten ordentlich den Treffer und ließen 
den Tag in der Halle ausklingen. 
 
Leider mussten wir feststellen, dass unsere schöne Kerb schneller rum ging als gedacht und erwiesen 
Johann Schlagges mit unseren Pfarrerinnen Anna und Sophie, die letzte Ehre. 
 
Am Wochenende darauf, fand die Ehlhältner Nachkerb in Oberjosbach statt.  
Bei der Kerb in  Oberjosbach, fehlten wir natürlich an keinem Tag. Wir hatten wie jedes Jahr eine 
Menge Spaß bei unserer Freunden. 
 
Zwei Wochen nach unserer Kerb war es leider schon so weit. Unser wunderschöner Kerbebaum 
wurde gefällt.  
 
Am Wochenende darauf halfen wir in Heftrich den Kerbebaum zu stellen und fehlten natürlich auch 
nicht am letzten Oktoberwochenende. Dort feierten wir die letzte Kerb des Jahres und fehlte auch hier 
an keinem Tag  
 
Wie jedes Jahr besuchten wir auch den traditionellen Hochheimer Markt und hatten wieder eine 
Menge Spaß. 
 
Dann stand auch schon die Jahresabschlussfeier vor der Tür. In diesem Jahr fand die 
Jahresabschlussfeier in der Dattenbachhalle statt. Nach ein wenig Arbeit beim Aufbau in der Halle 
genossen alle anwesenden Mitglieder einen schönen und harmonischen  Abend. 
 
Die letzte Veranstaltung im Jahr 2022 war der Ehlhäller Weihnachtsmarkt, an dem die Aktiven wie 
auch schon in den Jahren zuvor in ihrer Bude leckere Crêpes verkauften.  Im Anschluss an den 
gelungenen Markt ging es in den Jugendraum, indem wir noch ein paar schöne Stunden verbrachten. 
Anfang des Neuen Jahres wurden bei der ersten Sitzung der Aktiven die Neuwahlen durchgeführt. 
Gegenüber den Vorjahren gab es dieses Mal starke Veränderungen. Die Aktiven wählten Patrick 
Becht zum Kerbevadder und Pascal Holz als Vize- Kerbevadder. Neben den Kerbeväddern wurde 
Jannis Kilb als erster Fahnenschwenker und Sven Rudolph als erster Schoppeschlepper gewählt. 
Auch in diesem Jahr erfreuen wir uns an einem neuen Kerbebosch. Allerdings verabschieden wir uns 
in diesem Jahr auch von einigen Aktiven. Wir sind nun 32 Aktive mit denen wir das kommende Jahr in 
Angriff nehmen.  
 
Am Ende des Berichts angelangt, möchten wir noch einmal einen herzlichen  Dank an alle Helfer, 
Spender und Gönner, die der KGE zur Seite stehen aussprechen. 
Wir wünschen allen ein erfolgreiches und schönes Jahr 2023 
 
Die Aktiven! 
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Anhang 2 

Jahresbericht der Kohlestibbelchen 2022 
 
Unser erstes Treffen fand an Ostern statt. Schon seit ein paar Jahren verirrt sich der Osterhase auf 
unserem Dorfplatz. Mit seinem Assistenten ist er immer ganz vertieft in wichtige Geschäftsgespräche, 
so dass er immer wieder seine ganzen frischbemalten Ostereier sowie den ein oder anderen 
Schokohasen über den Weg hinweg verliert. 
Bevor unsere Kohlestibbelchen die Wiesen durchforsten durften, gab es einen kleinen Parcours für 
Groß und Klein, somit konnten wir die Suche aufgewärmt starten. 
An dieser Stelle vielen Dank an den Osterhasen und seinen Assistenten Herrn Hahn. Wir freuen uns 
schon, wenn ihr auch in diesem Jahr einfach viel zu vertieft in eure Geschäftsgespräche seid, damit 
wir unseren Schokomagen füllen können. 
  
Voller Vorfreude planten wir im Anschluss unseren Sommerausflug. Im Juli ging es für uns in das 
Taunus Wunderland. Mit 13 Kindern und 7 Betreuern hatten wir einen Tag mit richtig viel Action und 
Spaß. Wir haben nahezu jedes Fahrgeschäft auf Herz und Nieren geprüft, sowie es uns kulinarisch 
bei Bratwurst, Maiskolben, Grillkäse und Salaten an unserer Grillhütte gut gehen lassen. 
Wir bedanken uns bei Emely, Rudi, Pascal, Andy und Maurice für Ihre Unterstützung. Zudem danken 
wir dem Verein, der uns eine kleine Eintrittsspritze dazugegeben hat. 
  
Dann war es schon wieder soweit und die Kerbevorbereitungen standen auf dem Plan. Wir durften im 
Jahr 2022 3 neue Kohlestibbelchen bei uns begrüßen, worüber wir uns sehr freuen. Neben 
Neuwahlen und Bänder binden haben wir bei unseren Treffen vor der Kerb auch wieder fleißig mit den 
Aktiven gesungen. 
Dann kam sie endlich, die Kerb. Die Kohlestibbelchen waren seit Wochen nervös und aufgeregt. Wir 
starteten mit unserem Kuchenverkauf beim Baumstellen. Es war dank der leckeren Kuchen und 
herzhaften Schnittchen ein wunderbarer Anblick. Der Verkauf lief hervorragend. Somit steht einem 
spannenden Ausflug im Sommer 2023 nichts mehr im Wege. Vielen Dank an alle Helfer für die 
leckeren Spenden. 
Am Kerbesonntag fand der Gottesdienst statt. Danach zogen wir gemeinsam mit den Aktiven 
Kerbeburschen in die Halle ein. Die Augen der Kohlestibbelchen strahlten, da das immer der lang 
ersehnte Moment ist und gar nicht lange genug dauern kann. 
Am Kerbemontag steht der Montagsumzug auf dem Plan. Es wurde fleißig geschrien, getanzt und 
gesungen. Das Highlight nach dem Umzug war natürlich auch hier wieder der Einzug in die Halle 
sowie das wohlverdiente Gläschen Orangensaft beim gemeinsamen Ausklang in der Sektbar. 
Die Kohlestibbelchen wollten den Abend gar nicht mehr enden lassen. Für einige könnte die Kerb 
auch Wochen andauern, wie einer seinen Eltern berichtete. 
  
Mit der 1. Kohlestibbelchen X-Mas Dorf Rallye endete für uns das Jahr 2022 und startete 2023 
zugleich. 
Mit zwei zusätzlich neuen Kohlestibbelchen durchquerten wir das Dorf. 
An verschiedenen Stationen mussten unterschiedliche Aufgaben gelöst werden. Unter anderem 
lernten sie den Ehlhäller Sport „das Nageln“ kennen, durften ihr Wissen rund um die Kerb bei dem ein 
oder anderen Rätsel auffrischen, ihre Malkunst beim Montagsmaler zeigen sowie unter Beweis 
stellen, wie fit sie beim Singen und Schreien sind. 
So wurde kurzum aus der Weihnachtsfeier eine kleine Vorkerb, wo die Kohlestibbelchen den 
anwesenden Aktiven und Altkerbeburschen so richtig gezeigt haben, wie man ordentlich schreit, singt 
und tanzt. Besser kann ein Kerbe Jahr nicht enden bzw. gleichfalls starten. 
  
2023 mach dich bereit, denn wir sind es und freuen uns auf alle kommenden Veranstaltungen und 
Aktivitäten. 
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Eure Kohlestibbelchen 
 
 
 
 
 

 
 
 
Ehlhalten, den 19.06.2023 
 
 
 
Ann-Kathrin Schomburg       Andreas Frankenbach 


